

2022年03月14日 星期一
责编:廖喜张
美编:陈春艳
校对:袁一平

近期,由于国际局势影响,全球金融市场动荡不安,收益稳定、安全性高的储蓄国债,再次成为市民稳健投资的“香饽饽”。

3月10日,今年首批国债开始发售。记者走访农业银行、工商银行、建设银行等多家银行网点发现,虽然此次发售的国债票面利率略有下调,但投资者购买热情不减,很多网点都排起了长队。不少投资者跑了几家银行,才最终成功认购。

据人民银行株洲市中心支行国库科透露,原计划可以发售到3月19日的额度,在3月11日就接近售罄,“非常火爆,不到两天时间,几乎就抢完所有额度”。



▲一位投资者正在购买国债。 记者/廖喜张 摄

今年首批国债基本售罄,你买了吗?

株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张 通讯员/屈灿

去年为国家筹集资金2.34亿元

国债凭借其安全性高、购买门槛低、收益较高、变现灵活等特点,深受投资者尤其是稳健型投资者的喜爱。

那么,你了解国债吗?国债,又被称做是国家公债,是通过向社会筹集资金所形成的债权债务关系,是国家向投资者出具的、承诺在一定时期支付利息和到期偿还本金的债权债务凭证。说白了,就是国家向老百姓借钱,

老百姓当债主。

人民银行株洲市中心支行国库科负责人介绍,储蓄国债信用等级高,安全性好,由财政部代表中央政府发行并还本付息,信用等级高于其他债券或银行理财产品。同时,按固定利率发行,收益相对较高,且利息收入免征个人所得税,“这种投资比较适合3到5年内对资金流动要求不高,且追求保

本收益且风险承受能力低的投资者。”

2021年,人民银行株洲市中心支行组织全市国债承销银行发行储蓄国债18期,为国家筹集资金2.34亿元,同比增长128%,实现了发行额的成倍增长。同时,积极发挥国债普惠金融功能,多措并举推进国债下乡,努力满足农村地区的国债投资需求,农村地区发行国债4221万元,同比增长155%。

我市可到16家银行网点购买

现行储蓄国债有凭证式、电子式两个品种,均含3年期及5年期。“凭证式”需要到柜台购买,购买当日起息,到期一次还本付息;“电子式”可以去银行网点购买,也可以通过网银购买,发行期首日起息,按年付息,到期还本并支付最后一年利息。

储蓄国债由商业银行承销。有需求的市民可以在3至11月的10至19

日,前往我市的工商银行、农业银行等16家储蓄国债承销团成员在株各网点柜台或网上银行(仅限于电子式)购买。

很多投资者最关心购买国债,能不能提前兑付。答案是可以的。

人民银行株洲市中心支行国库科负责人介绍,储蓄国债也能够灵活变现,可按照相关规定在到期前提前兑

取,获得相应资金。“提前兑付时,利息按投资者实际持有天数及相应的利率档次计付,承销银行可按提前兑付本金数额的1%向投资者收取手续费。”他说。

同时,若投资者需要贷款时,也可用储蓄国债作为质押物,到原购买银行质押贷款。

有意向投资国债的市民,可以前往这16家银行购买,即我市农业银行、工商银行、建设银行、邮储银行、中国银行、交通银行、招商银行、光大银行、兴业银行、北京银行、平安银行、华夏银行、中信银行、广发银行、浙商银行、民生银行营业网点。

本来就在于低风险,购买国债的主要是老年人,他们在有合适收益的前提下,更注重安全性。这位投资者还告诉记者,之前自己也认为国债收益低,但自己股票、基金都买过,折腾多年,亏损惨重,到头来还是发现“稳稳的幸福更重要”。

一位70多岁的投资者说,本以为利率降低,投资者购买热情会稍有降低。没想到来了银行发现又是“秒没”,最终还是跑了多家银行,才购买成功。

到期后一定要记得办理兑付

购买了国债后,千万要记得兑付。

“这些年,我国发行的储蓄国债期限一般是3年或5年,部分购债投资者尤其是老年投资者购买国债后,经过3年或5年的时间,常常忘记到银行办理兑付。”人民银行株洲市中心支行国库科相关负责人说,个别还存在因病或身故等原因,无法到银行办理兑付的情况,导致相当规模的到期应兑未兑的储蓄国债资金常年“沉睡”,成为不计息的闲置资金,既增加了承销机构的管理成本,也给投资者带来一定的经济损失,非常可惜。

为了避免储蓄国债(凭证式)到期后忘记及时兑付带来的利息损失,他建议投资者可以按照自愿原则,在相应银行柜面办理约定转存业务并签订相关协议,这样到期后本金和利息就会自动转入到签约账户中转为储蓄存款继续“吃利息”。

据悉,为落实“我为群众办实事”实践活动要求,人民银行株洲市中心支行组织承销银行摸排到期未兑付储蓄国债的存量情况,想方设法寻找这部分购债群众,并通知其办理兑付。对于因身体原因无法来银行办理业务的购债群众,则开辟绿色通道为其上门办理兑付业务。

2021年,全市累计兑付历年到期储蓄国债6205万元,其中到期提醒兑付550笔,并通过发布催收公告,主动摸底和联系债权单位,完成国债收款单兑付5笔。

相传杜甫系船而得名 挽洲岛“系舟樟”何时挂牌

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)“我们这里有一棵古樟树,希望能列为古树名木,加强保护。”3月13日,有渌口区龙船镇挽洲村村民反映,挽洲岛江堤边有棵古樟树,已被命名为“系舟樟”,相传唐代诗人杜甫路过挽洲岛,就将小船系在这棵樟树上。但目前,这棵樟树没有被鉴定为古树名木,无保护牌等设施。

现状:“系舟樟”树龄还是谜

挽洲岛位于渌口区龙船镇西南部湘江中央,这棵大樟树位于挽洲岛西侧环岛路(江堤)外侧,临江。树高10米,树冠茂密,树干粗壮,部分树干如同枯树,树根部出现树洞。

挽洲村党支部书记周锡彬介绍,在2020年,挽洲村将大樟树作为洲上景观加以保护,修建了景观台。景观台上竖立景观石,上面刻有“系舟樟”及杜甫诗篇《次挽洲》。

“这棵古树具体有多少年,还没有考证。”周锡彬称,希望有关部门对这棵大樟树进行鉴定,将其列为古树名木进行保护。相传“系舟樟”系过杜甫所乘坐的小船,据此推算,那么树龄将超过1250年。

熊孩子报警抓亲爹 还能不能好好做父子啊

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/唐卫星)因为想玩手机游戏骗父亲回家,经开区一名10岁的小男孩被父亲打了,没想到小男孩心怀不满,竟报警称自己被人打,要求民警帮忙。近日,经开警方就遇到这样一个“熊孩子”。

2月27日17时,市公安局经开分局龙头铺派出所接到110指令:辖区有一名10岁左右的孩子报警称被人打了,请求帮助。值班民警谭哲、辅警凌普接警后,立即赶到小男孩所住的小区,敲开他家的门时,一位中年男子迎了出来,见门口站着两位警察,很惊讶。当民警说明来意后,中年男子感到莫名其妙。他说,自己姓周,儿子小荣(化名)今年10岁



▲挽洲岛上的“系舟樟”。记者/刘平 摄

新规:接到报告后应当及时组织鉴定

3月12日,《湖南省古树名木保护办法》(以下简称《办法》)施行。

《办法》所称古树,是指树龄在100年以上的树木。所称名木,是指具有重要历史、文化、观赏与科学价值或者具有重要纪念意义的树木。《办法》规定,县级人民政府古树名木主管部门在接到报告后应当及

时组织鉴定。

渌口区林业局相关工作人员表示,2016年曾开展过古树名木资源普查,但当年挽洲岛上这棵大樟树没有申报信息;根据相关规定,大概要等到2026年开展古树名木资源普查时,再对该树进行登记。

了,对于儿子报警一事,他根本就不知情,也没有孩子所说的被人打一事。

民警打找孩子问清到底是怎么回事,这时,小荣从房间走了出来,看到民警,就像看到“救星”来了一样,大声说:“警察叔叔,你要帮我教训一下爸爸!”

经过一番询问,民警才搞清事情的原委。当日下午,小荣拿着姐姐的电话手表打电话给爸爸,只说了句“爸爸你赶紧回家”就挂断了电话。周先生以为孩子出了事,急匆匆赶回家,小荣解释自己在家太无聊了,想要爸爸快点回来玩手机。本就一路心急火燎的周先生,回家后听见儿子竟是因为想玩手机打电话催促,顿时火冒三丈,对着小荣就是劈头

盖脸一顿臭骂,并作势在孩子身上拍了几下。

手机没拿到,还被爸爸教育一顿,小荣表示不服气,冲着周先生大叫:“你打我,我要报警把你抓走!”周先生一听这话,真是又气又好笑:“你打吧,最好把我们都抓走!看谁管你?”而小荣见此,就真的躲在房间里用表姐的电话手表拨打110报警。

了解缘由后,民警耐心教导了这个“熊孩子”,并告诉他不要报假警。小荣听后,表示自己今后一定改正错误,听父母的话。同时,民警提醒周先生,一定要注意教育孩子的方式,武力是解决不了问题的。周先生表示,今后一定改变教育方式,让孩子意识到自己的错误,愿意去改变。

2022年03月14日 星期一
责编:沈勇跃
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

“刮刮乐”缠上小学生

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/罗畅 杨远龙)近日,董家段公安分局治安大队民警在日常工作检查中发现,有小卖部向学生出售具有赌博性质的“刮刮乐”商品。于是,该队联合董家段派出所对辖区内各学校周边商店进行相关检查。

经调查,辖区内一学校附近有一家商店存在售卖“刮刮乐”商品的行为。店主粟某供认,为了赚取中小学生的零花钱,以所谓的“奖品”“现金”为诱饵,售卖具有赌博性质的“刮刮乐”卡片来吸引学生眼球。

根据《未成年人保护法》规定,商家不准向未成年人兜售具有赌博性质和以盈利为目的的产品。粟某出售的“刮刮乐”,没有明确的发售单位,也不是我国正规发行的彩票,而是具有一定赌博性质的自制券。粟某向中小学学生出售“刮刮乐”的行为已经触犯相关法律法规。

目前,粟某因触犯《治安管理处罚法》已被警方依法采取治安处罚。

预付卡赠送金额不退? 律师:这说法站不住脚

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇)2月22日,本报A5版报道了“预付款消费陷阱”的相关新闻。市民龙先生去年在华人街优加网咖办理了会员充值卡,今年该网咖已终止营业,可龙先生的会员卡内还剩5000元网费未消费。

10日上午,记者从天元区市场监督管理局泰山市场监管所了解到,优加网咖目前正在统计会员退费情况,并逐一联系网咖会员,将剩余费用退还。优加网咖一名负责人也联系了龙先生,并向其解释称,龙先生缴纳的2000元本金已经消费完,会员卡内剩余的5000元属于网咖赠送金额,因此不予退还。

那么商家的说法是否成立?记者咨询了湖南法健律师事务所杨纲律师。杨纲表示,商家的说法是站不住脚的!商家有义务举证龙先生已经消费的2000元网费是本金部分,而不是赠送部分;并且对于赠送金额是否能折算成现金予以退还,商家也有责任出具相关依据。

此外,龙先生在优加网咖充值网费进行预付款消费相当于双方已经建立了合同关系,在消费者的会员卡内还有未消费金额的情况下,商家提前终止服务,造成消费者损失,消费者可以依据《合同法》要求商家承担相应的违约责任。

南京同仁堂(麦金利)褪黑素维生素B6胶囊

老人睡不着,来电就领,每天睡个囫囷觉

深夜难眠,心烦意乱,陈年往事,千头万绪,涌上心头,整天头昏脑胀精神差,长期失眠给本人和家庭造成极大痛苦。

想睡个好觉试试【南京同仁堂褪黑素维生素B6胶囊】

南京同仁堂维生素B6特有的功效成分,通过营养脑神经,调整生物钟,不仅让您入睡快,更能让您享受深度好睡眠,香甜一觉到天亮。用过的人纷纷说:几十年没有睡得这么安稳过!一觉睡醒,精神矍铄,浑身轻松,很多身上的老毛病也消失得无影无踪。

即日起,凡是打进电话前100名的顾客,参加购买活动就能免费领取5大盒5个月的用量,可以改善睡眠,每人限领一份,先到先得,数量有限,抓紧打电话吧。

申领热线:400-780-1366